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Класс: 1.
Тема урока: «Литр».
Учитель: Иванова Анна Петровна.
Учебник, авторы: «Школа России» (М.И. Моро).
Тип урока: урок открытия новых знаний.
Цель урока: ознакомление с новой величиной - вместимостью и с единицей её измерения - литром.
Планируемые результаты:
Предметные:
· ознакомление с единицей измерения вместимости - литре.
· решать задачи единицей измерения вместимости (литр).
Метапредметные:
Личностные универсальные учебные действия:
· осознание своих достижений в учебной деятельности; способность к самооценке;
· адекватная самооценка, личностная и социальная активность и инициативность в достижении поставленной цели, изобретательность;
Регулятивные универсальные учебные действия:
· самостоятельно организовывать своё рабочее место в зависимости от характера выполняемой работы, сохранять порядок на рабочем месте;
· планировать предстоящую практическую работу, соотносить свои действия с поставленной целью;
· следовать при выполнении работы инструкциям учителя или инструкциям, представленным в учебнике, дидактическом материале;
· руководствоваться правилами при выполнении работы;
· осуществлять самоконтроль выполняемых практических действий, корректировку хода практической работы.
Познавательные универсальные учебные действия:
· устанавливать причинно-следственные связи при решении задач;
· иметь представление о единице измерения вместимости - литре.
· выстраивать логическую цепь рассуждений.
Коммуникативные универсальные учебные действия:
· уважительно относиться к мнению окружающих;
· в доброжелательной форме комментировать и оценивать достижения товарищей, высказывать им свои предложения и пожелания;
· проявлять заинтересованное отношение к деятельности своих товарищей и результатам их работы.
Задачи урока;
· познакомить учащихся с единицей измерения вместимости;
· продолжать развивать познавательную активность.
Ресурсы: электронная презентация, карточки для устного счета 30 шт, карточки для самостоятельной работы 30 шт. банка, стакан.
	Этапы урока,
содержание (задания)
	Время
	Деятельность учителя
(описание, прямая речь)
	Деятельность учащихся
(описание, предполагаемые ответы)
	Формы,
методы и приёмы обучения
	Формируемые УУД

	1.Организацион-ный момент.
	1 мин.
	Приветствует учащихся.
Здравствуйте, проверьте, все ли у вас готово к уроку?
	Приветствуют учителя.
Здравствуйте.
	Фронтальная форма, словесный метод, беседа.
	ЛУУД: личностная и социальная активность

	2.Устный счет.
	6
мин
	Учитель организует работу по карточкам.
Я вам сейчас раздам карточки, подпишите их, пожалуйста. Задание у каждого написано на карточке, пожалуйста, прочитайте его внимательно про себя и выполните, на это вам дается 3 минут.  
I вариант: увеличь числа 3, 7, 5, 8, 2. На 3
II вариант: уменьши числа 10, 9, 7, 8, 6. На 3)
Учитель организует взаимную проверку выполненного задания.
Теперь, поменяетесь карточками с соседом по парте и проверьте, не допустил ли ваш сосед ошибку, если вы в работе соседа нашли ошибку, то аккуратно исправьте ее карандашом. (На интерактивной доске высвечиваются ответы для каждого варианта).
Кто проверил, отложите работу на край парты, я потом пройду соберу.
	Учащиеся работают по карточкам.
Учащиеся осуществляют взаимопроверку.

	Индивидуальная форма, практический метод, упражнение
	КУУД: в доброжелательной форме комментировать и оценивать достижения товарищей, высказывать им свои предложения и пожелания

	3.Формулировка темы и цели урока.
	 9
мин
	Учитель в ходе беседы совместно с учащимися определяет цель урока.
Ребята, с какой темой вы работали на прошлом уроке?
Что такое масса?
В каких единицах измерения мы измеряем массу?
Да, и сегодня мы с вами познакомимся с новой величиной, вместимостью (на доску прикрепляется табличка).
Ребята, посмотрите на стакан и банку, и скажите где воды больше?
О чем это говорит?
Ребята, давайте рассмотри ситуацию, маляр хочет покрасить стену в оранжевый цвет, а у него есть банка желтой краски и банка красной краски. Что ему нужно сделать?
А где он будет ее смешивать?
А как узнать уместятся ли в емкость обе краски?
Правильно, нам нужна мерка. Какой меркой будем измерять? (На доску вешается табличка).
Где вам уже встречалась такая мерка?
Откройте учебник на странице 54 и прочитайте про себя, что написано под красной стрелочкой.
(Учитель просит одного из учащегося прочитать вслух) 
Прочитай нам еще раз вслух, что написано в учебнике.
Как называется единица измерения вместимости?
Как записывается сокращенно единица измерения вместимости?
Итак, масса измеряется в килограммах, а вместимость в литрах.
	Учащиеся в ходе беседы совместно с учителем определяют цель урока.
Величина массы - килограмм.
Масса – это величина.
В килограммах.
В банке.
Что вместимость банки больше вместимости стакана.
Смешать желтую и красную краску.
В дополнительной емкости.
Нужно измерить.
В литрах.
В магазине - литр молока, литр сока, литр лимонада.
(Учащиеся читают).
(Один из учащихся читает вслух).
Литр.
Маленькой буквой «л» без точки.
	Фронтальная форма, словесный метод, беседа, рассуждение.
	РУУД: планировать предстоящую практическую работу, соотносить свои действия с поставленной целью;

	4.Открытие новых знаний.
	10
мин.
	Учитель знакомит учащихся с новым учебным материалом.
Давайте решим задачу.
Мама купила сок для дня рождения. Апельсинового сока 4л яблочного на 2л больше, чем апельсинового, Сколько всего литров сока купила мама?
Прочитайте задачу.
О чем говорится в задаче?
Что говорится в задаче о соке?
Что сказано об апельсиновом соке?
А что сказано о яблочном соке?
Что нужно узнать?
Как будем решать задачу? Что найдем первым делом?
Как будем искать?
Что мы нашли?
Что теперь будем искать?
Как будем искать?
Что мы нашли?
Запишите ответ.
	Учащиеся знакомятся с новым учебным материалом.
О соке.
Что сок закупили апельсиновый, яблочный.
Что его закупили 4л.
Что его закупили на 2л больше, чем апельсинового.
Сколько всего литров сока купила мама.
Сколько литров яблочного сока закупили.
К 4 прибавим 2. (4+2=6)
Сколько литров яблочного сока купила мама.
Узнавать сколько всего литров сока купила мама.
К 4 прибавим 6. (4+6=10)
Сколько всего литров сока купила мама.
Ответ: 10 литров сока купила мама.
	Фронтальная форма, словесный метод, беседа, рас-суждение.
	ППУД: иметь представление о единице измерения вместимости - литре; устанавливать причинно-следственные связи при решении задач; выстраивать логическую цепь рассуждений.
КУУД: уважительно относиться к мнению окружающих;

	5.Физ.минутка.
	1 мин.
	Учитель организует физ.минутку.
Давайте немного разомнемся, вставайте возле своих парт.
Ветер тихо клен качает,
Влево, вправо наклоняет.
Раз - наклон
И два наклон.
Зашумел листвою клен.
(Руки подняты вверх, движения по тексту)
	Учащиеся выполняют упражнения, демонстрируемые учителем.
	Групповая форма, практический метод.
	

	
	6
мин.
	Поработаем с изученной величиной. 
(Учитель вызывает к доске учащихся по цепочке).
2 л + 3 л              
1 л + 5 л
6 л + 2 л             
8 л - 1 л
6 л - 2 л             
9 л - 6 л
6 л * 8 л             
4 л * 4 л
9 л * 7 л
	(Учащиеся по цепочке работают у доски).
	Индивидуальная форма, практический метод.
	ПУУД: выстраивать логическую цепь рассуждений

	
	11 мин.
	Учитель организует самостоятельную работу.
Теперь самостоятельно выполните номер 5 на странице 38.
	Учащиеся выполняют самостоятельную работу.
	Индивидуальная форма, практический метод.
	РУУД: следовать при выполнении работы указанным инструкциям.

	6.Подведение итогов.
	1
мин.
	Учитель посредством беседы подводит итог урока.
С чем мы познакомились сегодня на уроке?
Какая это единица измерения?
Чем еще мы с вами занимались на уроке? 
	Учащиеся отвечают на поставленные вопросы.
С единицей измерения вместимости.
Литр.
Решали задачи, решали примеры.
	Фронтальная форма, словесный метод, беседа.
	ЛУУД: осознание своих достижений в учебной деятельности; способность к самооценке;


